
Ч. 112. Львів, Неділя дня 18 (ЗО) мая 1897. Річник І.

Передплата 
■ж »ЄУСЛАНА« вжяоеям:

в Австриї:
иа ц їи н  ріж . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 3 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■* т1” * ріж . . 20 рублів 

або 40 франків 
ва вів року • ■ Ю рублів

або 20 франків
Поодшове число по 8 кр. ав.

.Вирвеш ми очв і дупгу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с д а н о в н х  псальмі» М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь 1 руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция .Руслана. під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Ревлямациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Два спомини з конституцийної доби 
австрийскої.

(+) Теперішня бездїльність посольскої 
палати заведена шенерерівскою опозициєю 
спонукує до обдумуванії способів, як би 
сему лиху запобігти. Дій вже згадували в 
остатній статі, що вість про сн сто в ан є  
конституцій виринає дуже часто тепер яко 
оден такни спосіб рішучий. ІІрецеденс та
кого снстованя маємо в історій' конститу- 
цпйної доби австрийскої і не без інтересу 
буде сей спомин нагадати нашим чита- 
телям.

ГІриключило сн се з »батьком консти
туцій* ІІІмерлїнґом. Не мав він такого 
щастя, як Бісмарк, щоби корона єго під
держувала а цісар не давав ему послуху. 
Невдача Шмерлїнґівского проекту, щоби 
иерестроїти Німеччину під верховодством 
Австриї (1863) і непризнанє конституцій 
.потової Мадярами, довело систему НІмер- 
лїнґівску до упадку, а тим самим і »батька 
конституцій*. В міродаіїних кругах виро
било сн переконане, що внутрішній! супо
кій в державі не верне без вдоволеня дер- 
жавноправним домаганям Мадярів. Бажа- 
нєм цісаря було, бачити всі народности вдо
воленими і наслідком того роблено заходи, 
щоби увзгляднитн домаганя Мадярів. На
мір сей проявив сн іменно в престольній 
річи, котрою замкнено раду державну 27-го 
липня 1865 р. Між иньшнмп там було ска
зано, що важні причини, котрі доторкують 
сн інтересів усеї держави, спонукують до 
скорого скликаня лєґальних заступників в 
східних краях держави. Ще того самого 
дня увільнено з мінїстерских посад ІІІмер- 
лїнґа, Плєнера, Ляссера, Мечерого, Бурґе- 
ра і Гайна, а іменовано міністром держав
ним і президентом ради міністрів, ґр. Рі-

Під неділю „Болячці".
Говорили наші Батьки: .Мовчи язичку, бу

деш їсти кашку»! Но нпнька чи мовчиш чи нї 
а кашки дасть Бог. Пощо днесь мовчати, коли 
криптоскоп все тобі роскриє, як на долони.

Спитаєте ся може, що то таке криптоскоп? 
Хибаж вп не чули нічого про него. Та то на око 
ніби баґателька, але така, що як приложиш єї 
до ока, то зобачиш цілком не баґательку. Цілий 
криптоскоп сховаєш в кулак, в кишеню, можеш 
єго все і всюда з собою носити. Тобі він нічого 
не вадить, але другим людям то біда і то .не 
мала. Споглянеш на яку людину через него, так 
все будеш про ню знати, що робила, але що 
найгірше то те, що він уявить, відфотоґрафує 
навіть всї людскі мисли.

Здасть ся же днесь на що мовчати, укри
вати свої п.чяни? Нї!

Сей криптоскоп, то нова і найбільша язва 
на Русь! На що тепер здасть хитрість Малороса, 
коли криптоскоп може заздалегідь всі тайники 
наші уявити.

Не дурно-ж то «Болячка* підчас проїздки 
міністра промислу Струсївскою зелїзницею по
минула так важні справи як валячі ся мости і 
віядукти або достаточне число возів, хотяй мо
гла на певно сподїватн ся, що нігнька-завтра

шарда Белькредого. Ґр. Ляріш обняв міні
стерство скарбу а ґр. Менсдорф мінїстер 
ство справ заграничннх. Було се так зване 
»міністерство трех Графів ї .

Дня 20-го вересня 1865 появив ся цї- 
сарский патент, котрим лютову конституцию 
систовано з тим застереженєм, що добутки 
угоди переводженої з краями угорскої ко
рони мають бути предложені соіімам инь- 
ших країв і королівств, щоби засягнути їх 
осуду в так важній справі. З того часу у- 
права державна була абсолютна. Дня 14-го 
грудня 1865 відкрив сам цісар соіім угор- 
скпіі. В престольній річи не доторкувано 
вже висказаної 1861 р. засади, що Угри 
наслідком повстанн проти Австриї і поне
сеного пораженя втратили свої права, але 
признано правну тяглість і формальну вагу 
законів з 1848 р. Але при тім висловлено 
погляд дотеперішний иравительства, що пе
ред впконанєм сї закони мають бути зреві- 
довані, коли тимчасом Угри були иньшої 
думки, щоби перше ті закони завести а 
відтак піддати їх ревізій. Між Уграми а 
правительством заострили сн відносини як 
в р. 1861, але тимчасом перервано засїда- 
ня сойму угорского наслідком війни між 
Прусами і Австрпєю (26-го червня 1866 р.) 
на неозначений час.

Державний мінїстер Белькреді поставив 
собі задачу вдоволити домаганям Мадярів 
відповідно бажаню цїсарскому а з тим рів
ночасно перевести державногіравниіі пере- 
стрій монархії на пять держав: 1. ч еску  
(Чехи, Моравія, ІПлезк), 2. г а л и ц к у  (Га
личина з Буковиною), 3. полуднево-сла- 
вяньску, 4. у го р с к у  (Угорщина з Семп- 
городом), 5. нньші краї австриііско-угорскі. 
Сї держави мали творити цілість злучену 
особою монарха. Після пляну Белькредого 
мали би більші властителі мати перевагу 
у внутрішних справах, спільні і заграничні

при улекшеній комунікацій схоче єї відвідати 
давніш кум — а просила лиш того міністра, 
щоби він не дав ніколи Русинам правительствен- 
ної підмоги на виріб сеї проклятущої машине- 
рнї. .Болячка» се моторненька собі людина. Она 
як о що кого просить, то мусить то бути спра
ва не якої-будь ваги — а нринципіяльної. І пев
но, що криптоскоп то річ принціїїіяльна — то 
не напись руска на якімсь то правительственнім 
будинку, не який там утраквізм. Скоро проміни 
Кбпі§епа не дотинаючи принципіяльно людско- 
сти а вже ніколи цілого загалу осьмішили не 
один принцип — вправдї тілько жіночий, як: 
чудову і чародійну силу стаників і т. п., то іцож 
буде з криптоскопом?

Потішає ся вправдї бодай тим «Болячка», 
що каже: .Криптоскоп допече женщинам, але 
бодай не подарує вже і мужчинам»!

Ага, коби йно так! Болячко любенька, ко
би ти проживала не в Струсові а тут в столиїїи 
тобнсь певно відала, що є принципи як: основи 
свободолюбивої, поступолюбнвої і демократич
ної ідеї, але не для всіх. На се треба мати па
тент, а єго могуть полупити тілько певні премі- 
єрп, але весь загал а ще жіноцтво — то не для 
него поступ свобода і т. д.

Днеська можна мати найкрасші прінципи, 
понятя свободи, поступу, демократизму, так щож 
тобі з того, як прінципіяльні премієри не тілько 
скажуть але ще й надрукують в своїм кодексі мо-

снрави рішав би сам цісар з міністрами. 
Белькреді бажав отже утворити з Австриї 
февдальну державу федеративну з абсо
лютно монархічною владою на чолі.

Виконаню сего пляну опирали сн Нім
ці з Чех, Моравії, Шлезка і Країни, щоби 
яко національні меньшости не були змайо- 
рнзовані. А позаяк в тих соіімах маля 
тоді Німці більшість і така більшість вій- 
шла би тим способом з соймів до ради 
державної, отже проект ґр. Белькредого не 
мав би більшості! в раді державній вибра
ній з соймів, наклонпв Белькреді цісаря 
до впданя патенту з 2 січня 1867. Сим 
патентом постановлено »для внрівнаня прав- 
нііх домагань що-до конституцнйних інсти
туцій! державних з заступниками країв у- 
горскої корони« скликати заступників пнь- 
ших країв на »надзвичайне зібране ради 
державної*.

Задля того постановлено розвязати 
иозаугорскі сойми, перевести нові вибори 
і на 15 лютого 1867 покликати вибраних 
тими сонмамн заступників на сеспю ради 
державної. Нїмецкі краї монархії боялп 
ся. що зійде до ради державної тим спо
собом славяньска більшість, отже лібе
рали нїмецкі зібрані під проводом кн. Ко- 
льоредо постановили вплинути на те, щоби 
сойми краєві відклонили вибір з соймів до 
ради державної.

Лібералам нїмецкпм прийшли в поміч 
події' на Угорщині. Провідник Угрів Деак 
заявив сн против федералїстичного устрою 
Белькредого і довів успішно до кіпця пе
реговори що-до угоди з Уграми, на котру 
цісар згодив ся. Тям способом пляну 
Белькредого не виконано, керму країв ав- 
стрийских обняв по уступленю Белькре
дого ґр. Байст, творець дуалізму.

Нннїж фактично в раді державній у- 
творила ся парламентарна більшість — сла
вяньска, Німці мимо великого шуму, який

ради се річ, в .ДФл'Ь*, що лише они і лише для 
них є ті прінципи. А як ще того за мало, то 
скличуть свою раду і більшостию одного недо- 
лїтного голосу ухвалять таке: »Болячка« не го
ворить прінципіяльно — тож не має »рехту«. 
Ну і пропав »рехт«!

Криптоскоп, се Ехізіепс-Міпіншт і Махі- 
т и т  всеї сконсолідованої і не сконсолідованої 
Руси, о як так наглячо упоминають ся наші ра
дикальні посли а з якого собі .ДФло» сердечно 
кепкує.

Пані мої, не спускайте ся на слова .Б о 
лячки», бо так ошукаєте ся, як я.

»Болячка«, хотяй говорить прінципіяльно: 
.Винаходками поступу повинна корнета ся вся
ка тямуща людина* так знов не говорить ирін- 
ципіяльно після принципів патентованих преміє- 
рами. А тілько то днесь прінципом, що ті пано
ве узнають яко таке. Натурально, що прінципі- 
сти, люди хотяй биті палкою, та не в тїмя, не 
дурні узнати щось за загальний прінцип, з чим 
їм може бути невигода.

От кажуть так: Засадою прінцнпіялнною є 
для женіцин: Не-дивити ся навіть через дірку 
від ключа в дверех. І так такой було і є мимо 
що голосимо про свободу. Єсли-ж така дурнич
ка, як дірка від ключа, що нею дуже мало що 
можна видїти або надслухати, є вам мої папі 
зборена, то деж ваші опікуни згодять ся, щоби 
ви користувалп ся криптоскопом. Отже видите.
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тепер роблять задля язикових розпоря
джень, так слабі і розбиті, що не можуть 
творити політичної иартнї парляментарної. 
Федералїстнчна ідея виринає на ново, ■ а 
навіть антпсемітский орґан заявляє ся за 
федеративним устроєм країв австрнйских.

(Конець буде.)

Д о п її с ь.
З В і д н я  пишуть нам під днем 27 мая.
Подаю вам проспект тижневника, що має 

небавом иоявити ся у Відни для зближеня Сла- 
вян австрнйских до себе і всесторонної оборо
ни їх інтересів. Проспект сен гласить:

«Наміре не видавництво тижневника кладе 
собі за задачу, заступати і боронити Славян ав- 
стриіїских, кожде племя з-осібна і всї разом на 
внї, а також прояснювати взаємини тих племен 
між собою. Виключені притім суть всякі непо- 
розуміня, які би зайшли у внутрі поодиноких 
племен і між племенами, як  також всякі пле
мена релігійні, церковні, партийні і класові. Не 
мішаючи ся у внутрішні справи і боротьби, 
представляти буде тижпевник кожду народність 
в цілості! на полях народно-політичнім, культур
нім і господарскім в рівній мірі і в рівний спо
сіб. Тим самим буде тижневник толкувателем і 
орґаном клюбів, що заступають інтереси наро
дів славяньских в парляментї. Задача тижнев
ника буде передовсім інструктивна і оборонна, 
чим не виключена і офензива, де така покаже 
ся конечною. Алеж офензива звертати-месь ли
ше на внї та хоч буде різькою то не буде о- 
бидною. Орґан сей буде виходити раз в тиж
день, рано, кождого понеділка. До тижневника 
яко додаток буде прилучений огляд літератур
но-науковий, в котрім будуть уміщувані найлуч- 
ші і найновійші иоезиї побіч прози з всіх літе
ратур славяньских, штуки і науки. Тижневник 
буде розпадати ся на три части. В першій ча
сти, в головній, будуть містити ся політичні 
статі, в другій найновійші вісти аж до понеділ
ка, в третій вісти літературні. Для політиків і 
послів розриває ся тим самим широке поле. Ре
дакцій  навяже тісні зносини з всїми осередка
ми житя народів славяньских і буде з вовною 
обєктивностию подавати вісти про всякий рух в 
тих центрах. Партийні домашні справи будуть 
лише реґеструвати ся яко довершені факти: 
Головним змаганєм орґану буде, знакомити 
ширші круги з ВСІМ, ІЦО діє ся в нїдрі Славянь
ских народів австрнйских, як і зближати Сла
вян до себе. Орґан сей буде зовсім вільніїіі від 
всяких посторонних і правительствеиних впли
вів. Він виповнить дотеиерішну недостачу пись
ма, що в центрі держави мало би підносити 
свій голос в обороні всіх народів славяньских і 
кождого народу з-осібна. Як би удало ся орґа-

На прінцип — є все готовий і то віковий инь- 
ший прінцип.

ГІощож то тішити ся було «Болячці* і вам 
робити якісь золоті над'п. Мені вірте, бож я не 
ировшциялїст, то-ж знаю докладно всї прінципн 
ирінципістів і сьміло вам кажу, що криптоскопу 
уживати не можете пані мої ніколи, на те вже 
й запала ухвала. Послухайте як то і коли оно 
стало ся:

Предплатник «Д'Ьла* від часу проголошеня 
Бісмарковом і єго честною прінципіяльною ком
панією опозицій', порозуміли оііозицию на всі 
боки і «послїдовательно» поставили ся в опози- 
цню навіть до свого орґану »ДЬло«. Значить не 
надсилали ані предплати ані послїплати. «Д'Ьло* 
робить не тілько оііозицию але навіть обструк- 
цню товариству Шевченка, себ то не платить 
за друк і ироче. Виділ товариства Шевченка пе
реходить також в опозицию і гонить »Д"Ьло* на 
чотири вітри. Акціонери «Дйла» ставлять ся 
в опозицию против Виділу не зі взгляду якихсь 
сподіваних девіденд за акциї, бо ті вже і в сні 
перестали їм снити ся, а по тій єдино у них 
прінципіяльній причині, що як чорт бере їх акциї 
то най возьме і ціле наукове товариство.

«Пощо науки — говорив, акціонер «Діла* 
— коли на ній не розумію ся, коли я з нею не 
осьвідомленип, коли до неї нема у мене охоти 
ні часу, коли з неї не так легко мені дійти до 
яких рентових акций. Політика, ювілеї, концерти 
вистави, в то нам грай. От подивіть ся на Біс-

новії сему зискати всесторонну поміч, то не ви
ключена можливість переміни тижневника на 
ДН ЄВН И К*.

Адресова комісия
нокінчила вже свою задачу. Значною біль- 
шостию парламентарною. Як загальні розправ® 
над проектом адреси були довгі аж до умуки, 
так спецняльна розправа покінчила ся на однім 
майже засіданні, 25. мая. Тенденция адреси зві
сна. Она підносить головно два важні моменти: 
автономію країв коронних, і переведене рівноправно
сті всіх ‘народів. Бесідники з лїкиці підсували 
тій адресі змаганє до федералізму, а в феде
ралізмі добачували розклад. Австрвї. Тимчасом 
в адресі нема ще і сліду яхого-небудь змаганя 
до федералїстичного перестрою Долитавіцнни. 
Адреса домагає ся лише двох висгаве згаданих 
річнії, т. є. розширена компетенції)' соймів на 
поли господарскім а рівночасно уведена в житє 
сеї рівноправності! народів австрнйских, яка є 
запоручена тим-же народам іданституцгаєю з р. 
1867. Німцям, яко закостенілим: центраиїстам і 
дотеперішним' гегемонам обі г.іі річн ие могли 
бути до вподоб®. Они жиють ще дуж»м пок. 
Шмерлїнґа і раді би на взір Мадярів управляти 
ДоЛитавщиноюі заєдно по централістичному, а 
при тім в дусі культуртрегерства:, нїмецвого, т. є 
з явною тенденщією ґерманїзоваияі Славян че
сних, Славян аиьпейских і буковипьскиж. Слово 
рівноправність всіх йародів є дляї них: найбіль
шим пугалом.

При спеціальній розправі над1 проектом 
адреси забрав слово і ґр. Баденї" в: імдни пра- 
вительства. В промові своїй короткій аднакож 
ядреній виявив він становище ііраипте:.пьства до 
проекту адреси більшості!. Він заявив; передо
всім, що правіпгельство стоїть непохитно/' при гро
новій річн, в котрій, як звісно, нема ня згадки 
про зміну конституцій, ані про явий-небудь фе- 
дералїетичнпй- иерестрій Австрії)'.. Адресу біль
шості! уважає: правительство яко, емамацию ба
жань більшосте парляментарної,. котрі то бажа
на правительство не відказує сні «повнити, за
стерігаючи собі голос в конкретних случаях^ 
Правительство не иротивить с«  проте поправі 
теперішної конституциї, наколи поправа т а т  
покаже ся конечною, але не. думав про ніякі 
наглі внутрішні перевороти. Сіє- значить, шив
шими словами, що ні Чехам: не обіцює прави
тельство на разі їх ческого державного права, 
ні пе бажає оно надмірного розширена автоно
мії країв коронних, як се може на думці мають 
Поляки. Притім запитував ґр. Баденї адресу до 
корони, вироблену колись дентралїстом 1 іскрою, 
в котрій виражені майже ті самі мисли, які у- 
війшли в теперішний проект адреси. Єеда І і- 
скра колись признавав потребу мати взгдяд на

маркова, де у него наука, чи є у него поділ н а ,
членів дїйстних, звичайних, основателїв і по- і 
честшіх!? Він і невеличка компанія члени д ій -: 
стні а прочі всі лише почетні. І добре ему з тим ; 
та ще як! Єго акциї політичні є не тілько у нас 
але передовсім на заграничній біржи нотовані і 
то вельми високо. Доперва що йио вернув з ви
плаченою дивідендою за свої акциї. Так і нам І 
треба поступати. Дасть Господь, колись купців 
і на нашу політику! Чейже-ж ми любимо постуй, 
поступимо колись геть-геть далеко. От ми вже 
й днесь недалеко там де Бісмарков. Тілько 
що хитрий малорос той Бісмарков; це хоче ані 
руш побільшити числа своїх дійсних членів. Ні 
ми також малороси — якось то буде.

Але поки що, загальні збори мусять ріши
ти, іцо нам не яло ся виходити з «Д'Ьлом ь* і 
з нашими на ніякій біржи до тепер не нотова
ними акциями політичними з Товариства Шев
ченка, доки аж не змилує ся над нами Бісмар
ков і не дасть їм дебіту на заграничну біржу 
тую, де ульоковав він свої акциї. Вирочім честь 
руского народу вимагає, щоби єдині его акциї, 
пайдавнїйші, не упали.

Панове і пані, слиби Русь мала копальні' 
нафти, золота, навіть діяментів (Голоси: А! 1 ое- 
иодоньку змилуй ся!) Ага змилуй ся, та по що? 
Такі скарби непевні в руско-україньских руках, 
(Авдіторіюм одноголосно: А тоби була але геца, 
зараз пійшлибисьмо на »ачіщенную<) бо знай
шли би ся Ротшільди, Блєйхредери і прочі та

питоменности поодиноких країв коронних, то 
нинішні централи — виходило з річи ґр. Ба-де- 
ніого —  не потребують даром полохати себе 
змістом теперішної адреси до корони. Чи- і 
в якім напрямі має бути розширена автономія 
країв коронних, се покаже ся в  конкретних слу- 
чаях, при вредложеню конкретних законів. Тоді; 
і виявить правительство’ своє становище.

Адресу принято в комісій' вже в третім чи- 
таню без всякої' зміни. Але німецка більша ио- 

ісїлість устами Людвіксдерфа іі поступовці нї- 
іиецкі (ліберали) устами пое. ГІЧрґельта внесли 
два свої проекти адреси я.«о> вотум двох мень- 
іилстий. Перед повну палату прийдуть, проте 
три проекти. Колда? Сего нині на певно ска
зати не можна. ВЬравдї більшість ■ парламен
тарна і правительство з нею» докладають вся
ких; заходив, щоби обструкцикм перетри вате, але 
від волі де" діла завс'ігди довша дорога. Німці 
роз'ярені до крайности. Послїдне зайдалє па
лати; иосойьскої було тохоже па шинкову бурду. 
Межи: социгатіетами а антисемітами мало-ідо не 
прийшло' До' бійки низ кулаків А падали при 
тім слова:: БаизЬиЬ, КсЦіийе, Сгаипеїу. ІіЬегаІег 
8сЬі\чш11ег;. АгЬеіІегаиззаи^ег, ЛінІенкіївоІД, Па- 
Йешішаагеїц. АіИегзкиесГі і т. д. і -' то і о > причині, 
що антисеміти не хотіли під,; держати і дурної і 
пустої: обструганій' шалених лібералів і народов
ців нїмецкик;.

Торжество МОСКВОФІЛЬСКОЇ і д <
(■Т.'. яв.. 50-лаамий ювилой знесенні панівним). 

Пашіь «краєва консолїдация* © невичерпана
в своїх помислах, а що нема дци: неї річн до
сить сьвіггої,, изд>б єї не ужила даяі снвїх ніби
то тактичних цілий, се наглядно показав сего- 
рїчнпії обхід: роковин Шевченка.. Під; иозором 
■» всенародного «• — (отсим поелїдним: словом іро
нізували колись, давнїйше самі ндарі! івродовцї 
наших мвсквофіяів) •— отже під:, позернім обхо
ду знесенні панщини виглядала собі: кансолїда- 
ция новий жир. для своєї абітациїр нове сред- 
ство промінюванні наших народних: ідеалів на
москрвекі срібняки, ну І грядцла:---ЯК відомо
— засїденв: нового «спільното, крижвпто коміте
ту*. Очевидної — кому дешевий успіх, окупле
ний безсоромною аґітациекц моековскими сріб
няками та —  будущиною одурюваного народа,, 
дороживші від правдивої праці до» народних і н 
тересів; хто » надуваню всіх наажруги і себе- 
самого» видіеть одиноку мудрість. політичну 
сей може. ЗЙ И Ж И ТИ  ся іі др обходу роковин на
родної воді, ба — якихсь, ніби також і роковин 
«розбудек&мя* народного ж итяЧ — спільно з ким? 
спільно з теми, що відкрито, тлумлять ся над 
сеюі волею й сим народним житєм всюди там, 
де ляше мають до сею. спромогу!

Для згнилизни яка вже- вспіла втиснутись 
в наш народний орґанїзм, є дуже характери-

викупили ои тоді т а к і  а к ц и ї  н а ш і ,  а то, люди
іазім чужі! Чи була би Русь? (Голоси? але де 
■вам, нропилибисьм©'!). Сдиби ми мали акдаї нау
ки, (Голоси: але о.!’ ще чого забагає ея); штуки, 
(як такої що в цирку Сідолього то але) то і ті 
акциї непевні, бо знайдуть ся знов чужі люди — 
які аматори (пані і панни, ой то-то,!') і знайом
лять ся них, але акциї політичні *Д-Ьла«, є 
того рода, що па них ніхто і ніколи не злако- 
мить ся. (Голоси: а от перед пару роками акції) 
«Д-Ьла* Сойм хтїв взяти!) Панове, те стало ся 
було на хвильку і то для топу, ьцо сьвітло елек
тричне було загасло. Но зараз неправдаж вер
нули нам їх на вічну намить, а хотяй ми від 
того часу на розличні способи брали ся як при
хильні*, прихильно вижидаючі, вижидаючі, віль
ної руки, оиозицийні, обструкцийні, хотяй шука- 
лисьмо ріжних купців, як радикалів «мінімаль
них і максимальних, старих і молодих, ноиов- 
щиків і безїіоиовщпків, о історических началах 
і неісторических. Заходилисьмо і до иравитель- 
ства, до Славян, до антисемітів і до Ішіочгсбіу, 
так всюда нас надули а на наші акциї і оком 
не звели, не то щоби щобудь дали. Чиж можна 
мати Русинам щось так певного, як ті акциї? Де 
є бодай одна скиба землі нашої, щоби чужі не 
острили собі на ню зубів? Акциї «Д-Ьла* в саме 
горло їм встроми так вони їх викинуть. (Голо
си: не дивниця, бо і нас они млоять) Тож то 
єдиний пункт, де маємо силу самі рядити ся.
Ту нам ніхто чужий не замішає ся. ГІроч з ви-
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•стичне заховане наших товариств народних су- 
против наміреного обходу. Академічна « Г р о м а -  
д а« рішучо відмовила участи (заявлене єї по
даємо понпсше). « С о к іл »  ввійшов в цікаву ко- 
лїзіію сам з собою: Єно відиоручннки — поми
лю цікавих тероризацийних штучок чесного голо
ви комітету — зложили рішуче заявлене в сім 
дусі, що не можуть допустити до обходу сьвя- 
тнх для народа намяток — ноторичними зрад
никами й запроданцями; так щож — но заяві 
відпоручників появивсь на комітеті сам «голо
ва» «Сокола», п. Нагірний й заявив, що з зая- 
вленем відпоручників свого товариства не солї- 
дарнзує ся! Гарно! Відворотно стало ся з това
риством імени Шевченка: там знов голова, ироф. 
Грушевский був противний такому спільному 
обходови, та виділ таки вибрав делегатів і сї 
взяли участь в засїданю комітету. Деякі иньші 
делегати... били оплески, коли делегати «Соко
ла» складали свою заяву, та опісля... на засїда
ню комітету таки лишили ся!

На разі комітети навіть не уконституував 
ся, а ми думаємо, що сором і розвага возьмуть 
-гаки верх, хоч, і поволп. Ми думаємо, що мимо 
всіх заходів здорова частина народної иартиї 
відтягне ся від спільного сьвятотатского обхо
ду, з ’ізолюе своїх негідних або засліплених про
водирів, та що сей нїби-спільний обхід — в дій
сності! торжество фактичної иобіди у нас мо- 
сквофільскої ідеї, продажної неґациї та простра- 
циї — стане початком рішучого звороту наро
довців до  с и р а в д їш н о ї  к о н с о л ї д а ц и ї н а  
о с н о в а х  п р а ц і  д л я  н а р о д н и х  і н т е р е с і в .

Уже т. зв. спільна акция виборча була без
соромним надуживанєм всякої правди і чести: 
годїж побороти кого небудь, хочбп спільного 
ворога — здаючи ся на ласку другому невмо
лимому ворогови, обхід же народного еьвята 
спільного з сим ворогом — се вже крайнне ио- 
доптане самого себе.

— Сьвяткованє 50-лїтного ювілея знесена пан
щини і пробуджена нового житя народного серед 
галицких Русинів. На запрошбнє «Краєвого руско- 
го комітета виборчого», зійшли ся 27 с. м. делега
ти львівских товариств і інституций на нараду. За
прошені були: 1) Ставропиґійский Інститут, 2) 
Народний Дім, 3) Галнцко-руска Матиця, 4) Руска 
Бесіда, 5) ІІросьвіта, 6) Общество ім. Качков- 
ского, 7) Наукове товариство ім. Шевченка, 
8) ремісниче товариство Зоря, 9) студентскі то
вариства Академічна Громада і Ю) Друг, 11) Об
щество рускпх дам, 12) Клюб Русинок, 13) На
родна Торговая, 14) Дністер, 15) Руске Еасино, 
Ні) сьпівацке товариство Бонн, 17) Гімнастичне 
товариство Сокіл. Всї запрошені вислали або 
відпоручників або письменні заявлена; тілько 
Академічна громада і Сокіл відмовили участи.

Явило ся звиж ЗО осіб, межи ними, окрім 
львівских членів Комітета виборчого, о. крилош. 
др. Делькевич, член вндїлу краєвого др. Савчак, 
проф. Володимир Шухевич, завідатель держав

дїлом і наукою! Бісмарков, політика, вистава, 
заряд театру, ювілей який, концерти, Бояни, то 
то наше спасене, не наука. Най сервілїсти у- 
чать ся!»

Таке говорив акціонер «Діла», коли тим- 
часом єго жіночка, що прийшла з ним ратувати 
акцнї «Діла», завела собі невинненький флірт 
з одним иринципіяльним акціонером і не чула 
бесіди свого мужа. А ту як раз треба було єї 
знати що муж говорив, чи против виділу, чи 
за виділом, щоби знала, як має і свій віддати 
голос. Іти до мужа і питати ся, що він говорив, 
значило здрадити свій флірт. А хоть єї муж о 
ідеях свободолюбнвпх, так такой була би ся 
она мала!

Віддати голос случайно не так як муж, 
пахло здрадою вірности і послушеньства. В тім 
клопоті приступаю до нещасної жени, — бо про
шу вірити мені, (а впрочім най скаже Болячка) 
я все стаю в пригоді женщинам — і даю єї крин- 
тоскон та прошу чемненько: «Пані ласкаві, по
гляньте на голову свого пана — а знайдете те 
що вас так клопоче». Споглянула і вичитала 
там таке: Говорім, що хочемо, а виділ має слуш
ність, бож аби вести хосенну політику, треба 
розуму; єго добудеш наукою. Урадована, що 
знайшла думку свого мужа, сьміло віддає голос 
за виділом, коли тимчасом муж голосує по ній 
против виділу.

Хтож був тим діяволом, що підшепнув же- 
нї станути против мужа. Криптоскоп! Засором

них лісів і домен Глиньский, катпхит о. Стефа- 
нович і другі.

В імени Комітету виборчого пояснив проф. 
Романчук Генезу і ціль скликана позавчерашно- 
го збору, а подавши коротко мотиви сьвяткова- 
ня ювілею, кинув також деякі гадки о способі 
того сьвяткованя.

Не всі зібрані хотіли одобрити поступованє 
комітету і признати ему управнеие до взятя інї- 
циятиви в тій справі. «Академічна Громада і Со
кіл» вислали свої заяви, що не приступають до 
вспільної акцнї з комітетом виборчим на руки 
Ромйнчука. Деякі присутні члени Академічної 
Громади і Сокола домагали ся відчитана своїх 
заяв. Романчук толкував ся, що не може відчи
тати, бо забув в дома ті заяви. Тоді одип член 
Сокола виняв заяву і сам відчитав. На се зчи 
нили Москвофіли велику бучу.

В виду однак сьмілої і рішучої постави Сокола 
перелякали ся і полишили «Сокола» в супокою. 
Проф. Шухевич поставив внесене поручити юві
лейному комітетовн, щоби заняв ся також спра
вою сьвяткованя 5-лїтного вступленя на трон 
цісаря Фрац-Йосифа.

Налякані заявою молодежи відкинено вне
сене, щоби сьвяткованєм всіх трех ювілеїв заняв 
ся Комітет виборчий, а постановлено, щоби від- 
поручники львівских товариств і інституций враз 
з львівскими членами Комітету виборчого скла
дали комітет ювілейний. До того комітету має 
ще запросити ся всї три Ординаріяти і Капітули, 
як і Товариство сьв. Апостола Павла, о вислане 
своїх відпоручників. Запрошенем мають заняти 
ся. яко делегати збору, крилош. о. др. Дельке
вич і Романчук, котрі скличуть також нові збо
ри комітету ювілейного. Уконституоване коміте
ту насупить пізнїйше.

«Хто в сьвітї хвилеву тактику партийну 
вчисляе до програми, писало «Д'Ьло» в грудни 
минувшого року. Не будемо розводити ся, чи ся 
основа моральна чи нї, а скажемо днесь на під
ставі доконаного факту, що такой неправду тоді 
«Д'Ьло» сказало. У колшиних наших народовців 
хвилева тактика вчисляе ся такой до програми. 
Доказом сего аранжоване тих трех ювілеїв. Нам 
здає ся що сьвяткованє народного відроджена 
повинно бути програмовою справою прииайменьше 
народовців. Чей жеж народне відроджене не сьміє 
бути у нас хвилевою тактикою. Га—а може-може 
у скацапілих народовців, від тепер вже кожда на
родна справа буде лиш хвилевою тактикою а 
не ділом в будуччину. — Москвофіли засудили 
наш нарід на смерть — а тепер будуть обходи
ти ювілей народного відродженя? Сеж вже 
«краєгранезне» пане Романчук вашої сьпільної 
акцнї! Ми досить вже звикли па політичні 
комедиї, але такого подоптаня справи народної 
ми не могли навіть на думку припустити. Така 
вспільна акция то хиба пе 50 лїтнпй ювілей на
родного відроженя, а перші роковини тріумфу 
народних аиостатів, що з’уміли погасити чисту 

як криштал руско-україньску ідею у наро
довців.

Зрозуміла се наша академічна молодїж у 
Львові з Товариства Академічна Громада і Сокіл 
і на запросини до участи в нараді, підписані 
москвофілами відповіла так:

»Ч. 243. Виділ україньеко-руского товари
ства «Академична Громада* рішив одноголосно 
не брати участи в комітеті' зложенім з делега
тів україньско-руских і москвофільских львів- 
слих товариств, завязанім в цїли відсьвяткова-

ня 50-тїтнього ювилею знесеня паньщнни і на
шого відродженя, а то з слідуючої причини: В 
скзад комітету ввійшли люди, котрі не лишень 
не признають нам права до самостійного розвитку, 
але котрі працювали і працюють над тим, щоби 
на Галицкій Руси вщіплювати найгрубший об
скурантизм та сервілізм і котрі не жахають ся 
найнегіднїйших средств там, де ходить о збала
мучене публичної опінїї, або о здоптане того, що 
посить на собі знамя україньско-руске.

Україньско-руска молодїж занадто сьвідома 
своїх національних принциців і занадто сильно 
вірить в будучність свого народу, щоби мала в 
передодни 50-лїтного ювилею народного відро
дженя і в хвили, коля ширшаюча з кождим 
днем сьвідомість народна різько пятнує всяких 
зрадників народних, лучити ся з тими, для ко
трих не має иньших слів крім погорди.

Ухвалою еею закладаємо заразом протест 
в імени всеї сьвідомої україньско-рускої моло
дїжи проти того, щоби ренеґати нашого народу 
промовляли до нього, яко заступники, та підши
вали ся під назву Русинів.

Львів дня 25 мая 1897.
За виділ товариства «Академічна Громада*
Сидор Голубович Гриць Гарматїїї

голова. за писаря.
Честь нашій молодїжи, що береже програ

му народну! Честь!
— Поєдинок. Послїдне засїдане Ради держав

ної закінчило ся визваиєм на поєдинок посла 
Песлєра через Гомпеша, члена польского кола.

— Ухвала сьвященьства. Сьвященьство дека
нату Журавеньского ухвалило одноголосно сими 
днями, що в своїм урядованю буде всюди ужи
вати лиш руского язика. О тій ухвалі' повідом
лено всі нравптельственні і краєві власти і за
жадано від правительственних властий, щоби ті 
в своїх зносинах з парохіяльнимн урядамп і з 
сьвященьством уживали також руского язика і 
руского письма, як рівиож щоби вистарали ся о 
рускі друки для парохіяльних урядів. Ухвалу 
свою мотивували они язиковою рівноправностіпо 
і покликали ся при тім на послїдне язикове 
розпоряджене ц. к. Намістництва у Львові. В ра
зі коли власти не будуть до сьвященьства від
носили ся по рубки, заповіло оно, що не прий
ме ніяких письм в нньшім язиці і не дасть ні
якої ВІДПОВІДІ!.

-  Нечувана повінь навістила 27-го мая Лав
рів і сусідні околиці. Поступаюче без границь і 
міри нищене лісів викликує що раз більше прп- 
буванє води а дня 27-го мая в полуднє злива 
вирядила безмірні шкоди в поли. Вода піднесла 
ся нагло до 3 метрів понад звичайний стан; в 
одній хвили перервала і забрала насип будую
чої ся повітової дороги — унесла великими 1 % 
метр, камінними брусами криті містки і спусто
шила надбережні, збіжем покриті поля на ши
роті доходячій до 500 метрів. Запінені брудні 
филї гнали баньки, позривані мости, цілі обори, 
дахи, хати, засипаючи цілими камінними лава
ми засіяні п о ля .

— Жовнір вбитий в часі спокою. Дня 26 мая
рано підчас войсковнх вправ в стріляшо до ці
лії убито случайно одного з жовнірів баталїону 
стрільців, кватируючого в Теребовли. Куля тра
фила єго в груди і положила на місця трупом. 
Жовнір сей походив з Угорщини.

— На засїданях виділу Наукового товариства 
ім. Шевченка, відбутих 18 і 26 мая, полагоджено 
отс.ї справи:

1. Постановлено вислати академіям наук у 
Відни і Кракові свої виданя для обміни.

2. Принято в члени: 3 особи з Галичини а 
1 з Угорщини.

3. Уділено кілька субвенций на наукові 
праці і визначено високість ремунерациї для 
автора шкільних книжок друкованих накладом 
товариства.

4. Уділено «Рускій Радї в Чернівцях» за
помоги 500 зр. на видане творів Федьковича.

5. Вибрано дра Д. Савчака і К. Паньків- 
ского делегатами до комітету, що має заняти 
ся обходом 50-лїтного ювілею знесеня панщини 
і розбуджена ново житя народного у галицких 
Русинів.

6. Обговорено також справу сьвяткованя 
100-лїтного ювілею появленя «Енеіди» і 25-лїт- 
ного ювіленю заснованя товариства імени Ш ев
ченка.

— Пожар кінематографу. Доносять з Парижа, 
що там опять згорів кінематограф. На бульварі 
Поазонієр уставлено на склеповій виставі кіне
матографічний апарат, що спонукав вибух по
жару. Зрітелї встигли завчасу уратуватн ся у- 
течию. Причиною огня була нроєкцийна лямпа, 
подібно як в звісній катастрофі у базарі добро
дійності!.

лені прінціиісти, бо здемасковані, що инакше 
думають а инакше творять. Далі з боязни, що
би ви Пані не підглядали їх поступків приват
ної натури і їх недемасковали, змінили порядок 
дневний а завели дискусию, чи можна женщи
нам иослуговати ся криптоскопом. Ухвалили, що 
не вільно.

Ну, як ухвалили, то закон! Треба слухати і 
як Москаль каже і «не разсуждать»! Ви певно 
здивували ся, що я покликав ся на московский 
прінціп. Не дивуйте ся, тепер консолїдация на 
московских прінцінах, а хто инакше думає сего 
б'ють, хиба що є він членом «Академічної Гро
мади» або руским Соколом. О ті не боять ся не 
тілько «разсуждати* деякі прінціпи сконсолідо
ваних народовецких ирінціпістів але ставлять 
свої прінціпи і то на зборах в Народнім Домі.

Здає ся, що молодїж мусіла прийти в по
сідане «криптоокопу» тож і заглянула ним всім 
нремієрам в саму шкуру так глубоко, що кіль
кох москофілів по зборах 50-лїтного ювілею на
родного відродженя відставлено на ратункову 
стацию, але ту признано, що то вельми задавне
на хороба хронічна, на котру одиноким сред- 
ством є цілковите від’окромішнене від прочої 
здорової суспільности або висилка на сьвіжу 
експедицию в Нанзенівскі краї.

М. Іван де. ІІор.

ПОСМЕРТНІ Зг ВІСТИ.
ЙосиФа Сапрун, жеьа о. Теодора Санруна 

иароха з Пісків упокоїла ся дня 27. н. ст. в 42 
мая році житя по короткій а тажкій недузі'. Бу
ла то женщина рідких чеснот, огріта любовію 
свого народа, про теє передвчасна єї смерть ви- 
клика правдивий жаль не тілько між окружною 
інтелїґенциєю але і між простим народом, з ко
трим она ділила ся щастєм і горем. В. є. п.
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Розклад їзди на зелїзницях
після часу середно-европейского пізнїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

Поїзд о приходить до Львова Поїзд о відходить зі Львова

особовий 7-30 з Сучави і Черновець поспіши. 6-— до Підволочпск і Бродів
мішаний 7-50 з Янова 6-ю до Черновець і Сучави

особовий 8-05 зі Стрия і Лавочного особовий 6-45 до Черновець і Сучави
8-15 з Тернополя і Бродів поспіши. 8-Ю до Кракова
8-25 з Сокаля і Ярослава через Раву 8-55 до Кракова в спол. з Н. Санчом і Роз
9-Ю з Кракова в сиолуч. з Н. Санчом. Яслом вадовом

і Равою 9-20 до Стрия і Лавочного в сполуч. з Хн-
10-35 з Ярослава ровом і Станиславовом

мішаний 1-15 з Янова 9-25 до Белзця в спол. з Сокалем і Ярославом
поспіши. 1-30 з Кракова в спол. з Н. Санчом, Загірєм мішаний 9-40 до Янова

і Хировом особовий 10-05 до Підволочпск і Бродів
особовий 1-40 зі Стрия і Лавочного в сполуч. з Хи- 10-45 до Черновець і Сучави

ровом і Станиславовом мішаний 1-04 до Янова від —31/8 в сьвята
поспіши. 1-50 з Сучави і Черновець поспіши. 1’55 до Підволочися і Бродів

особовий
2-30 а Підволочпск і Бродів особовий 2-40 до Черновець і Сучави
5-20 з Підволочпск і Бродів поспіши. 2-50 до Кракова в сполуч. з Равою і Хиро-
5’25 з Белзця в спол. з Сокалем і Ярославом ВОМ
5'45 з Черновець особовий 3-05 до Стрия і Сколього

55 6'— з Підволочпск мішаний 3-15 до Янова від ’/а— '4/„ і від 8% щоден-
НО, від ’У,—81/„ в повседневні дни

Ніч я 4-40 до Ярослава
особовий 6'55 з Кракова з Розвадовом сполуч.

8-—
денно, від ,8/в—3,/в в повседневні дни особовий 6-45 до Кракова в сполуч. з Н. Санчом, За-

поспіши. 8-45 з Кракова гірєм і Хировом
мішаний 9-01 з Янова від ,5/6—818 в сьвята мішаний 7-05 до Сокаля і Ярослави через Раву
особовий 9-Ю з Сучави і Черновець особовий 7-25 до Тернополя

9-30 з Кракова в спол. з Н. Сончом і Равою 55 7‘ЗО до Стрия і Лавочного
поспіши. 9-50 з Сучави і Черновепь 55 8-50 до Янова
особовий 10-— 8 Підволочпск і Бродів 55 10-30 до Черновець і Сучави

55 10-20 з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хнро- поспіши. 10-50 до Кракова в спол. з Ярославом, з Роз-
вом і Станиславовом вадовом і Н. Санчом

V 12-10 з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро- особовий 11-— до Підволочпск і Бродів
вом і Станиславовом 55 4-40 до Кракова в сполуч. з Хировом. Яслом,

з-зо з Підволочпск Розвадовом і Н. СанчомІ поспіши. 5-10 з Кракова в спол. з Н. Санчом і Яслом і 5’ 5-20 до Стрия, Лавочного і Хнрова

Новости на дамскі сукні сезонові!
Материї вовняні, Зефіри, Батисти,
Піки, Кретони, Перкалі,
Брокати

Парасольки,\\\О^ * Рукавички. »Фіґара«, ковніри
коронкові, іскя, Фартушки.

------Маґазин богато заосмотрений.
------- ЦІНИ НИЗЬКІ, конкуренцийні. їд і  3—47

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

виконує обув з добірного материялу, 
ших фасонів. ,■— Обув дамска, мужеска

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара почта)

І Р О Б І Т Н Я

ВИ
тревало, елеґантно, після наиновпі- 
і дитинна, спецняльно для духо- 

веньства і непромакальна до польованя.
123 2—22З провінцій просить сн о старий оказ на міру.

ф хДх/ІЮД. Шелїґевич ДЙк $|  ©  годинникар |

іЬ передтим 2
Володислав Даєвский

виконує всі роботи входячі в обсяг го- 
динникарства

у Львові, ул. Коперника ч. 8. 
заразом удержує склад годиннкків і зеґа- 

Ф рів з перворядних фабрик заграничних з ию
ґарантиєю і по уміркованих цінах. 'Т 1

Замовленя з провінциї виконує іф? 
як найточнїйше. Направа зеґарків і зеґа-

Ш  рів заразом антиків з 2-лїтною ґарантиєю.
А і  іо4 1 - ю  гЖі

Рондлї мосяжні
Котли до битя піни, мосяжні, циновані і ема- 
лїовані

ПЕТРО хшонстовский
зелїзна торговля у Львові, пл. Капітульна 1.

(напротив катедри). 150 1—1

Цінники ілюстровані до диспозиції/.

Робітня кравецка

А Н Д Р Е Я  Н О Б ІЛ Ь Н И К А
у Львові

улиця С'икстуска ч. ЗО. 
нринимає всі замо. .тсня на мужеску одіж.

також для 125 1—10
Всч. Духовеньства

і виконує красно, скоро і дешево.
і і ■■-Ж’г і і с і

Т . А. К А Л ЇЧ Е К .
Робітня

уб р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

49—?

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

Всїляні нупони
і

вильосовані цінні папери
виплачує

без потрученя провізні або коштів

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

В А Н  К  У
ГІПОТЕЧНОГО

Контора виміни і в ід д іл  
депозитовий перенесен і до 
льокалю  гіартерового в бу
динку банковім.

(15—?)

Фр. Іхньовский
(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

Нсручає звісні з доброти а не уступаю
чі в смаку праскнм шпики, краяні і сї- 
кані ковбаси, і всякі иньші вироби вхо

дячі в область 
масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого 
маса

Висилка на провінцию зі знач
ним рабатом, котру виконує ся відво
ротно. 124 1—20

і т е л ь

фортепянів і пянїн
з довголїтноіо практикою за границею

при головних складах фортепянів Вп. Марек, 
Сейфарта еі Чайковского і п. директора Міку- 
лього приймає всіляку направу в місци і на про

вінциї, також скорочує і полїтеруе.
— .... Ц ін и  у м і р к о в а н і. — ~—

Осип Ганак,
Львів, ул. Галицка ч. 15.

За добірне оружє 
СРІБНИЙ МЕДАЛЬ.

Робітня рушникарска

Ш адковский
С. Копчиньский

у Львові, плогца Бернардиньска число 1.
Виробляє і удержує на складі випро- 

і ®/ боване мисливске оружє всіляких систе- 
‘Ц  мів, як також  перерабляє зі старих на

■Й наиновіиші системи. ,в£-
щ-чг Замовленя і репарациї так в міс- 

ци як і на провінциї виконує скоро і ста- 
4 $  ранно. 152 2 -Ю

З  Друкарні В. А. Шийковского.
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